

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 162 (14575)

Вторник, 23 августа 1988 года

Цена 3 коп.

## НА ТЕМУ ДНЯ

### БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ И ДЕЛОВИТОСТИ

В городской партийной организации продолжается отчетно-выборная кампания. На сегодняшний день собрания прошли в 154 партгруппах. Уместно будет сказать, что планировалось к этому числу провести собрания в 200 партгруппах. Графика собраний, конечно, придерживаться необходимо, но, тем не менее, и он не догма, когда есть серьезные, объективные причины. К сожалению, нередко собрания переносятся из-за инвентаризации, большого количества отпусков, отъезда партгруппоргов по «горячей» путевке, как это было, в частности, в формовочном цехе завода КПДС. Напрашивается сразу несколько вопросов. Во-первых, график проведения собраний составлялся с учетом мнения партгрупп. То есть заранее здесь знали, кто будет в отъезде, и поэтому должны были скорректировать графики отпусков. Почему же это не было сделано? Во-вторых, разве производственные нужды противопоставляются когда-то делам партийным? Прошедшие собрания показывают зачастую неподготовленность партгруппоргов к отчетам. Череду случается, что все-таки партгруппы просто не о чем доложить коммунистам. В таком случае говорят так: «Бригада (участок) работает хорошо (плохо) — как же работала и партгруппа». О таких фактах сегодня идет речь на 2-й странице в подборке материалов с отчетно-выборных партийных собраний. Какой же заповедь дают такие, с позволения сказать, отчетные доклады? Поэтому есть резон партийным комитетам, бюро предприятий и организаций еще раз внимательно проанализировать ход собраний, вскрыть причины недостатков и упущений, добиться их устранения. Ведь впереди собрания в цеховых и первичных партийных организациях. Нельзя допустить, чтобы и здесь царил пассивный, старые подходы, стремление переложить вину за недостатки на кого-то постороннего.

Больше брать на себя. Этот лозунг подразумевает и смелость в суждениях, и конкретное дело в реализации намеченного.

## Пленум горкома КПСС

20 августа состоялся очередной пленум городского комитета КПСС. Его участники обсудили вопрос «О практической работе по реализации решений XIX Всесоюзной партийной конференции в соответствии с требованиями июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС».

С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Катриченко.

В обсуждении вопроса по вестки дня выступили брига-

дир наладчиков оборудования электролампового завода В. А. Матийко, директор камвольно-суконного комбината В. Е. Зиновьев, заведующая отделом по труду горисполкома К. Н. Храмова, управляющая отделением Промстройбанка Л. П. Пилюгина, секретарь партийного комитета треста «Ленинскшахтострой» В. А. Кизиков, кондитер хлебокомбината Н. П. Струкова, начальник участка — бригадир шахты «Октябрьская» В. В. Елагин, паяльница завода

«Кузбассэлемент» Т. Н. Просянская, первый секретарь Кольчугинского райкома КПСС Ю. П. Серков.

С заключительным словом выступил В. Н. Катриченко.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум создал комиссию по предварительному рассмотрению предложений партийных организаций по формированию городского комитета партии. Ее председателем утвержден В. Е. Зиновьев.

**Е**СЛИ побывать на печном участке производства полукоксования час — другой, то у свежего человека голова наверняка разболится. Но работники не жалуется: наверное, велика сила привычки. Многие из них отдали производству не один десяток лет. И за эти годы здесь мало что изменилось. Пожалуй, стало почище: земляной пол чисто выметен, все расставлено по местам. Постепенно заделывают стены. Но ступени, ведущие на верхний этаж, где расположены бункера загрузки, по-прежнему покрыты толстым слоем черной пыли... Нам показывают противопогазы, которые здесь теперь содержатся в полном порядке. Но постоянно применять их не будешь, а дышать здесь по-прежнему трудно. Здоровым этот микроклимат никак не назовешь...

Но деваться, попросту говоря, пока некуда. Обновление производства — дело архисложное. Думаю, что любой руководитель с этим согласится. В объединении строится сейчас цех по производству полиакриламида. Строительство находится пока в начальной стадии, идет оно, прямо говоря, очень туго. И на то есть много причин.

О закрытии старого цеха мы рассказывали в материале «Не до ускорения» (№ 14 газеты за 21 января этого года). Действительно, какое уж тут ускорение! Пока идет перестройка. Правда, настоящие перемены коснулись лишь одного производства полиакриламида. Печной участок, например, закрыть невозможно по целому ряду причин. В январе оцеливали также производство респираторов, но после принятия некоторых мер и настоящих просьб работников цеха пломбы и оборудование сняли.

Вентиляция теперь у нас в порядке, не жалеемся. Провели побелку и покраску цеха, сырости больше нет. А недавно даже завезли на склад линолеум, будут скоро настилать его на пол. Внешний вид становится лучше, — рассказывает мастер цеха респираторов В. Д. Пешкичева.

*Возвращаясь  
к напечатанному*

## ТРУДЕН ПУТЬ ОБНОВЛЕНИЯ

Не менее оптимистично был настроен и начальник печного участка В. П. Сергиенко.

— Сейчас проводим реконструкцию вентиляционной и отопительной систем. Работаем по плану и предписаниям санэпидстанции. Завезли вот четыре калорифера, думаем их устанавливать...

К этому надо добавить, что предписания СЭС выполняются все-таки не в полной мере. К сентябрю, например, врачи требовали отремонтировать и задействовать механическую вытяжную вентиляцию. Но к этой работе до сих пор здесь так и не приступили.

Конечно, есть масса других работ. Разработан и утвержден в министерстве солидный план графика, который включает в себя мероприятия по стабилизации работы объединения. кое-что уже сделано. Но предстоит

сделать еще в десять раз больше. Непросто сейчас сидеть в своем кресле директору объединения В. А. Сукачеву. План договорных поставок едва выполняется на 70 процентов. Десяти потребителей не получают такой нужный полиакриламид. А это большой урон, если учесть, что поставщиков этого

до разрушить эти продырявленные насквозь стены и возвести другие. С новым оборудованием. Но это дело будущего. А сейчас, по крайней мере, те калориферы, что лежат возле дверей печного участка, надо установить во что бы то ни стало. Зима ведь приближается... Хотелось бы верить в то, что к началу отопительного сезона они будут задействованы.

Как бы там ни было, но рабочие на судьбу не жалуются. И случаев отравлений, массовых профессиональных заболеваний врачи здесь не выявили. Пришлось даже услышать, что на земле, покрытой фенолом, лучше растет трава. Да, бурьян здесь хатает. Но луж фенола, грязи и мусора на дорогах по сравнению с прошлым поубавилось. И, вообще, порядка на территории стало чуть больше. Но вот о промокших насквозь бумажных мешках сернистого бария, что лежат на задворках складов, здесь забыли. Половину убрали с глаз, а половину оставили. А вещество это, как сказал врач городской СЭС А. Г. Мезенцев, первого класса опасности. Яд сильнейшее даже знаменитой нитрилакриловой кислоты. Не только надо убрать его с глаз подальше, но и захоронить поглубже в землю. И руководство не может не знать об этом. Видит все там же и то, что мешки эти лежат в тридцати метрах от жилого массива, и белый ад с дождевыми водами пропитывает почву. А в огородах зеленеет ботва картошки... Конечно, явной, прямой угрозы нет. Но нет и гарантии безопасности. А потому надо ограждать жилой массив от любых влияний производства. Сделать ведь это просто. И незачем ждать предписаний санэпидстанции.

**И. ВЕТРОВ.**

День шахтера из всех профессиональных праздников для нашего города самый значительный. К нему готовят горняки трудовые подарки, а художественные коллективы — новые программы. Как будет проходить празднование Дня шахтера в этом году, мы попросили рассказать секретаря теркома работничкой угольной промышленности В. Н. БОГУШЕВИЧА.

— Торжества будут продолжаться несколько дней. В четверг, 25 августа, на стадионе «Труд» состоится концерт «Зори Кузбасса», организованный Кемеровской областной филармонией. В нем примут участие популярные артисты эстрады. В их числе должна быть, например, Людмила Сенчина. Однако программа уточняется.

— К Дню шахтера приурочено и открытие Дворца культуры шахты имени Ярославского?

— Да, открытие его намечено на 26 августа. Шахта восстанавливала свой очаг культуры хозяйственным, буквально строила заново, поэтому окончание строительства для ярославцев — событие большой важности. В торжественной обстановке здесь будут чествовать тех, чьими руками здание приведено в порядок. А затем горняки посмотрят концерт художественной самодеятельности. К нам обещают приехать танцевальный коллектив из Грузии — по линии производственного объединения «Груз-уголь». Он тоже покажет свое искусство ленинским кузнецким горнякам.

— А как пройдет сам День шахтера — воскресенье, 28 августа?

— В 10 часов утра на площади Победы пройдет большой торжественный митинг. Тысячи горожан, жизнь большинства которых связана с шахтерским трудом, примут в нем участие. Здесь же агитбригада ЦДК угольщиков покажет свою новую программу. Героями ее будут победители соревнований — бригады «пятидесятисятницы», успешно выполняющие свои обязательства.

С площади Победы участники митинга отправятся к ДК имени Ярославского. Возле него передовые горняки рудника залонат аллею Трудовой славы, ухаживать за которой в дальнейшем будет поручено коллективу одной из близлежащих школ.

Поздравить наших горняков с праздником придет коллективы художественной самодеятельности из других городов Кузбасса. Они будут выступать на временной сцене перед ДК шахты имени Ярославского, так как никакой зал не вместит такую массу зрителей.

В этот же день на аэродроме ДОСААФ состоится большой летно-спортивный праздник.

Концерты, массовые гулянья, веселье будут продолжаться до самого вечера.

Беседу вела  
**В. СЕРГИЕНКО.**





